
Koji je pravi posao za mene?

Koji je pravi posao za mene? Kada smo deca, uglavnom imamo spremne odgovore - stjuardesa,
doktor, astronaut, manekenka, ili možda sledeći Novak Đoković, Bil Gejts, Sultan od Bruneja...Nije
teško zamisliti obilje u kome ćemo živeti, sjajna mesta na koja ćemo putovati, opasan auto koji ćemo
voziti. Ali, kako vreme prolazi i kako se primiče dan ulaska na tržište rada, naročito kod nas u
tranziciji, sve ono što smo želeli uglavnom više ne stoji, drugačija su nam interesovanja, i ozbiljnije
gledamo na život.

Pronaći pravi posao ume da bude složeno, ali ne i nemoguće. Zato, odvojte neko vreme za
introspekciju. Uložite trud i energiju, ali nemojte mučiti sebe ili ljude oko vas mrzovoljom i
negativnošću! Mnogi ljudi prolaze težak period besposlenosti, dok traže posao. U mračnom
raspoloženju („nema posla", „uvek primaju preko veze", „niko mi se ne javlja, a poslao sam CV
milion puta") izbegavajte po svaku cenu da sve vidite crno ili krvicu svaljujete stalno na neke spoljne
sile i stvari na koje ne možete da utičete jer vas to gura još dublje u ponor iz kog ne vidite izlaz. Zato
je najbolje, ako možete, da preispitate svoje želje i interesovanja krajem studija, usput, pre nego što
dođete u situaciju da tražite posao.

U čemu uživate?

Šta je ono što vas lično interesuje? U čemu uživate? Koje veštine već sada posedujete? Da li uživate
u društvu drugih ljudi i optimista ste? Da li više volite da radite sami, da svojeručno pravite stvari i
gledate kako vaša ideja postaje realnost? Takođe, ne zaboravite roditelje - mnogi su se pokajali što
ih nisu pažljivije slušali. Pitajte ih i zapišite koje su to profesije u kojima vas vide. Isti postupak
ponovite i sa kolegama i profesorima. Razgovarajte sa bliskim prijateljima o svojim sklonostima.
Pitajte ih šta oni misle i onda zajednički pretresite gde bi vaša interesovanja, znanja i veštine bilo
najbolje uložiti. Dobro ste čuli - razmišljajte o poslu kao o investiciji koja treba da se isplati - u novim
znanjima, novim iskustvima, i zadovoljstvu. Novac je uvek posledica, nikad sam sebi cilj (ako mislite
drugačije, idite u MLM prodaju).

Koje su tražene profesije?

Raspitajte se koja su zanimanja deficitarna na tržištu a kojih ima previše. Ukoliko ste pri kraju studija,
ovo vam može pomoći da pronađete svoju sopstvenu nišu, i da na vreme ugrabite dobre prilike. Na
primer, prevodilaca ima najviše, dok je najmanje profesora u školama. S druge strane, rastuće IT
tržište stalno zahteva sve novije profile - od agenta za prodaju hostinga, do administratora mreža ili
baza podataka, trenera za MS aplikacije, servisera opreme do ljudi koji setuju wireless rutere ili
razvijaju aplikacije. Mnogo firmi novijeg datuma vapi za „podizvođačima". Odvojte vreme za analizu
tržišta i trendova, i proverite gde se najbolje uklapate. Ovo nije teško: sada, u onlajn svetu, sve
informacije su dostupne. Budite analitični i radoznali - isplatiće se. Uz to, probajte da upoznate
nekoga ko se time već bavi i steknete bliži uvid.

Ukoliko toga čime vi želite da se bavite zapravo nema (smatrajte ovo božanstvenom okolnošću!), a
posedujete znanje i ambiciju, razmislite o pokretanju sopstvenog posla - ovo je kurs koji je i naša
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država zvanično zauzela, te nije loše raspitati se o olakšicama za „samozapošljavanje".
Dok teče život, a vi mozgate šta bi vam bilo najbolje, držite otvorene četvore uši i oči: možda ćete
slučajno otvoriti neka vrata za posao koji vam nije pao na pamet, a mogli biste raditi. Ovladajte
tehnikama za traženje posla i nikada se ne pouzdajte samo u jednu. Ako kombinujete internet i
kreiranje mreže kontakata, uvećavate svoju šansu da pronađete ono što vama treba.

Mislite na duge staze

Nikada, apsolutno nikada, nemojte lagati u svom CV-ju. Gledajte da ga prilagodite oglašenoj poziciji
(makar u motivacionom pismu koje prati vašu biografiju) i vodite zapisnik o tome gde ste i za koju
poziciju aplicirali, tako da kada vas pozovu na intervju možete valjano da se pripremite. Imajte u vidu
kratkoročne i dugoročne ciljeve - ako mislite samo na kratke staze, na duge staze se može desiti da
neizmerno patite. Budite spremni da prvi posao ne bude vaš posao iz snova, ali i to da, kakav god da
je, imaćete prilike da naučite nešto novo što vam kasnije može pomoći.

Priprema za intervju za posao je važan detalj: potražite informacije o potencijalnom poslodavcu, šta
je misija, vizija, koji su proizvodi ili usluge. Dan ranije ispeglajte odelo, očistite cipele, naspavajte se
(!) ustanite na vreme, pojavite se malo ranije i ne zaboravite da doručkujete! Koliko god smatrali ovo
staromodnim savetom, imajte u vidu da pad šećera i glad mogu itekako da pokvare utisak koji želite
da ostavite. Ukoliko ponesete doručak ili ga kupite usput, oprezno sa mrvicama na brcima, reverima,
šalu. :)
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